
 

  

令和５年２月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ２月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和５年２月 24日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 １月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ２月行政報告について 

第３ 議案第 29 号 西都市公民館条例の一部改正要求について 

   議案第 30 号 西都市教育委員会傍聴人規則の一部改正について 

   議案第 31 号 令和４年度補正予算要求について 

     議案第 32 号 令和５年度当初予算要求について 

第４ そ の 他 ①令和５年度臨場計画及び委員会日程等について 

                  ②その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、２月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、１月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、１月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、２月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （教職員人事異動に係る異動状況経過説明について） 

２日、中部教育事務所による教職員人事異動に係る異動状況経過説明が

ありました。所長、副所長などが来庁され、この時点における職員の異動

等の見通しについて説明がありました。 



 

  

（定例課長会について） 

３日にありました。 

（さいと学 キャリア未来ゼミについて） 

同じく３日に市民会館及び妻中にて開催しました。これは、さいと学の

取組の一つであり、西都で暮らし働くことの意義や魅力、その前段階とし

ての高校での学びのあり方などについて理解を深めること、将来における

自己実現や社会貢献、進路実現について考えることを目的に、全校の１年

生（約 250 名）を対象に開催されました。教育委員の皆様にも御臨席いた

だきましたが、「郷土で暮らし・働く魅力を追求しよう！」をテーマに、20

箇所のブースのうち３箇所回る形で実施した『ワーキング・クエスト』に

おいて、船橋委員にゲスト講師を務めていただきました。 

（西都市教職員ブラッシュアップ研修会について） 

７日、妻北小学校にて開催されました。西都市教育研修センター研究員

及び希望する市内小中学校教職員を対象に、宮崎小学校の耒住祐子氏を講

師に、模擬授業（子どもを引き込む国語科における私の実践）と「私からの

メッセージ」と題して講義が行われました。 

（宮崎県市町村教育長連絡協議会第３回支部長会等について） 

10日、宮崎市教育情報研修センターにて開催され、教育長が出会されま

した。また、同日午後、県主催で宮崎県教育委員会新規・改善事業等説明会

が同所で開催されました。 

（学力向上に係る年度末オンライン学校訪問について） 

13日から来月８日までの予定で、学力向上に係る年度末オンライン学校

訪問が実施されています。これは、学力向上の課題解決に向け、授業改善

の取組内容や成果と課題等の確認。具体的な授業改善や教育事務所による

学校支援の取組内容を共有し、次年度の各学校の取組に役立てることを目

的とするものです。 

（教職員人事異動に係る異動状況事前説明について） 

 16日、中部教育事務所にて実施され、教育長が出席されました。今月２

日の異動状況経過説明後の状況について説明がありました。 

（第４回 初期研修者研修について） 

 同じく 16日、本市 403会議室にて開催されました。本年度の新規採用教

員４名を対象に、先輩教師からのメッセージを受けた後、「この１年」につ

いて振り返り、協議しました。 

（定例課長・補佐会（教育委員会）について） 

17日に開催され、本日の定例教育委員会の議案確認、各課懸案事項等の

進捗を確認しました。 

（妻南小 ６年生 ポスターセッションについて） 

同じく 17日午後に開催されました。妻南小学校は、総合的な学力の育成

のため、さいと学を含む生活科・総合的な学習の時間で探究学習に取り組



 

  

んでおり、特に５、６年生は SDGsを素材に活動しています。６年生が、ポ

スターセッションという形で保護者や地域の方を前に発表しました。保護

者はもちろん、委員の皆様や市議会の文教委員、市職員など多数参観しま

した。 

（第２回西都市学校再編庁内検討委員会について） 

20日に開催し、西都中学校配置計画等について、入学時購入品等につい

て（制服・体操服など）、校章・校歌フレーズの募集についてを協議、報告

しました。協議の中心となりました増設校舎等の配置計画について、後程

皆様にも御意見を伺いたいと考えております。 

（校長会について） 

 22日に開催され、教育政策課も出席し、教育長からの講話の後、諸連絡

事項を行いました。 

（西都市教職員ブラッシュアップ研修会について） 

同じく 22日午後、妻南小学校が「西都市教職員ブラッシュアップ研修会」

という形で「ロイロノートの活用」についての研修を実施しました。宮崎

大学 小林准教授 を講師に迎えて行いました。 

（妻みらい塾全体発表会について） 

同じく 22日、妻高校にて開催され、１、２年全クラスによる全体発表会

を行いました。教育長が全体を通しての講評をされました。 

（定例教育委員会について） 

 本日 24日に開催しております。 

（令和４年度西都市教育懇談会について） 

同じく 24日午後に開催します。本年度５月に教育委員の皆様にも御出席

いただき、各校長から説明のあった学校経営ビジョンについての振り返り

も含め、各学校の効果的な取組等についての情報共有を行うとともに、各

校長、教育委員の皆様との懇談をもつというものです。今回、新たな取組

として、教育委員のほか、文教委員や各地域づくり協議会会長にも御出席

いただき、各校の状況等情報共有を図ります。 

（第４回西都市学校再編調査検討委員会について） 

27日、本年度第４回目を開催します。20日の「学校再編庁内検討委員会」

と同様の協議・報告事項等となる予定です。 

（学力向上担当者会について） 

 同じく 27日に実施します。これは、県教委と市教委、学校が連携、協働

し、子どもの学力向上に繋げるものです。ベネッセコーポレーションから

「総合学力調査の問題について」、中部教育事務所 坂本結香指導主事 か

ら「授業改善について」の講義を受けた後、教育課程部会、授業改善部会及

び家庭学習部会に分かれて協議を予定しています。 

（児湯地方教育委員会連絡協議会第２回臨時教育長会について） 

同じく 27日に木城町にて予定されており、教育長が出会予定です。 



 

  

（３月定例市議会開会について） 

28日に開会予定、会期は３月 17日までの予定です。 

（３月定例課長会について） 

同じく 28 日に開催を予定しており、一般質問の割振り等が主となりま

す。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （MRT包括連携 アナウンサーによる読み聞かせについて） 

５日、市立図書館にて開催されました。例年実施しているバレンタイン

イベントの代替として、読み聞かせを MRT アナウンサーの廣末圭治氏と清

水玲氏が行い、子ども 18 名と大人 13 名が参加しました。これは、西都市

と MRT 宮崎放送との包括的パートナーシップ連携事業の一環で実現したも

のです。７冊の絵本を題材に、二人読みなどをされました。また、なぞなぞ

で会場を盛り上げ、子どもたちは楽しそうで大盛況でした。広報さいと３

月号に掲載予定です。 

（西都市子ども会育成連絡協議会事業（チャレンジサマーキャンプ代替事

業）について） 

11日、西都市勤労青少年ホームにて、昨年８月に中止となったチャレン

ジサマーキャンプの代替として、フリスビー形式のドッジボールのドッジ

ビー大会を実施しました。参加した市内小学生 39名とジュニアリーダーの

高校生５名を６チームに分け、役員・指導員及び社会教育係の大人の２チ

ームを加えた８チームで対戦し、１位から８位までを決定しました。保護

者の応援を受けた子どもたちは、笑顔いっぱいで元気に動いて、楽しい思

い出となりました。 

（市民会館共催事業 TOSHI NAGAI ドラムクリニック バンドクリニックに

ついて） 

12日、市民会館にて、GLAYサポートドラマーの TOSHI NAGAI氏のドラム

レッスンが開催され、日本トップクラスの演奏指導を小学生から 70歳まで

の 13名が受講し、見学者が 28名でした。 

（歴史民俗資料館冬季企画展について） 

14 日から３月 12 日まで、歴史民俗資料館にて冬季企画展「松本原遺跡 

弥生時代編－西都市の弥生時代と環濠集落－」が開催されております。西

都市ニューホープタウン構想に伴う開発のため、平成４年から平成６年ま

でにかけて、現医療福祉専門学校建設予定地の発掘調査が行われ、環濠集

落が見つかった松本原遺跡は、西都市の弥生時代を考える重要な遺跡です。

西都市に暮らしていた人々の弥生時代の様子や他地域との交流を市内で発

見されている遺跡と出土遺物から紐解く内容となっています。 

（第２回宮崎県青少年補導センター連絡協議会について） 

17日、都城市未来創造ステーションにて開催されました。協議会の構成

は、宮崎県福祉保健部こども政策局、宮崎県青少年育成県民会議、宮崎市、



 

  

都城市、延岡市、日向市、西都市です。令和４年度の事業報告、令和５年度

の事業計画案及び各市役割分担・役員担当市案、情報交換等が行われ、担

当補佐と後藤青少年指導員が出会しました。 

（第２回地域学校協働活動運営委員会について） 

20日、コミュニティセンター図書室にて開催しました。委員長である教

育長に御出席いただき、前回の委員会で協議した地域学校協働本部の設置

に関し、要綱や構成員等について協議を進めました。令和５年４月から社

会教育課に地域学校協働本部を設置予定です。 

（令和４年度西都児湯地区社会教育委員連絡協議会研修会について） 

21日、高鍋町美術館ホールにて、講師に宮崎県男女共同参画地域推進員

の黒木瑞季氏を迎え、演題「それでも、生きてゆく。～性の多様性と人権

～」についての研修会が開催されました。社会教育委員５名と担当課長補

佐が出会しました。 

（「芸能・合唱・生涯学習」合同発表会、作品展示について） 

28日から３月５日まで、西都市総合文化祭第２部の「芸能大会」に「西

都市合唱祭」、「西都市生涯学習フェスティバル」を加え、合同で市民会館

にて開催します。期間中は、西都市民会館ホワイエで展示の部を行います。

絵画、絵手紙、生け花など 12の生涯学習団体が作品を展示します。最終日

の５日は、教育長と市長に御臨席をいただき、芸能、合唱、生涯学習の 27

団体の舞台発表を行う予定です。昨年度は、コロナ禍のため無観客にて動

画撮影し YouTube 配信を行いましたが、今回は、動画配信は行わず、コロ

ナ対策を徹底し有観客にて実施します。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（V・ファーレン長崎 春季キャンプについて） 

 １月 29 日から２月４日まで、清水台総合公園 C 面にて実施され、約 60

名が参加しました 

（東京ヤクルトスワローズ 春季キャンプについて） 

 １月 31 日から２月 24 日まで、西都原運動公園野球場にて実施され、約

60名が参加しました。 

（第 12回九州シニアエイトサッカーフェスティバル in西都について） 

２月 11日及び 12日に、清水台総合公園で開催され、21チーム（県外か

ら３チーム）参加しました。 

（第 33回西都市スポーツ協会新春スポーツ懇談会について） 

 17日、西都市文化ホールにて開催され、遠坂有太郎氏からペップトーク

についての講演をいただきました。教育長が参加しております。 

（西都市スポーツ少年団春季大会 剣道について） 

 19日、西都市民武道場にて開催されました。 

（東邦ガス硬式野球部 春季キャンプについて） 

 25日から３月６日まで、西都原運動公園にて実施されます。 



 

  

教 育 長 ２月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 29号 西都市公民館条例の一部改正要求についてを議題に

いたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 

 

議案第 29号 西都市公民館条例の一部改正要求について、中学校の再編

に伴い、西都市公民館の位置を変更することについて、所要の整備を行お

うとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

公民館機能は全てコミュニティセンターに移行するということでしょう

か。 

社会教育課長 

 

令和５年度に現コミュニティセンターを公民館にするための改修に係る

設計、令和６年度に当該設計に基づく工事、令和７年度に現公民館を解体

する予定としております。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 29号 西都市公民館条例の一部改正要求につ

いて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 29号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 30 号 西都市教育委員会傍聴人規則の一部改正につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 30号 西都市教育委員会傍聴人規則の一部改正について、障害を

理由とする差別の解消の推進に関する法律第７条第１項の趣旨に鑑み、所

要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 30号 西都市教育委員会傍聴人規則の一部改

正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 30号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 31 号 令和４年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 



 

  

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 31号 令和４年度補正予算要求について、教育総務費など、総額

23,479千円の減額補正を要求しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 31号 令和４年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 31号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 32 号 令和５年度当初予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 32号 令和５年度当初予算要求について、教育総務費など一般会

計及び特別会計を合わせて、総額 1,164,691 千円の予算を要求しようとす

るものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

 

 

 

目２ 事務局費  節 17 備品購入費 AIライティングレコーダーとは何で

しょうか。また、目３ 教育振興費 節 12 委託料（生活支援員）について、

これは以前ヘルパーステーションこすもすが実施していたと思うのです

が、何か理由があるのでしょうか。 

教育政策課長  AIライティングレコーダーについては、会議の音声内容を自動文字起こ

しすることができるものです。また、生活支援員については現行のスタッ

フ数 18人を満たすことが困難となり、人材派遣会社へ相談してみることと

なりました。それに伴い委託先の変更をしようとするものです。 

西 村 委 員 人材派遣会社へ移行することに伴う増額ということでしょうか。これは

その会社の給与に反映されるのですか。それとも会社への手数料というこ

とでしょうか。 

教 育 長 

教育政策課長 

 入札はまだ実施していないので不明です。このくらいの予算を確保して

おけば運用に支障がないという認識です。 

西 村 委 員 椅子に敷く座布団に係る費用等は個人負担ではなく、市の予算で確保で

きないものでしょうか。 

船 橋 委 員  うちの学校は個人で持ってきても良いとなっています。 

篠 原 委 員  そのような意見が保護者等から提案されていないのではないでしょう

か。 

教 育 長  学校それぞれで取扱いは決まっていると思います。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

給食費について、最後に値上げ（4,100円）したのはいつですか。 

教育政策課長  令和元年度からですが、それでも他の自治体に比べ安価な価格で推移し



 

  

ております。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 32号 令和５年度当初予算要求について、御

異議ございませんか。 

 

⒍そ の 他 

[1] 令和５年度臨場計画及び委員会日程等について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （西都中学校に係る増築計画について、資料による説明、意見交換） 

（教育委員会として意思確認） 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

（市教委主催の年度末及び年度始行事についての日程案内） 

 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和５年３月３日（金）午後４時から 

令和５年３月 15日（水）午後４時から 

令和５年３月 24日（金）午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


